



ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№ 131 (3375)

ПЯТНИЦА, 7 ноября 1969 года

Год издания 39-й
цена 2 коп.

Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории — эпоху всеобщего революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!

К НОВЫМ УСПЕХАМ!

Районный комитет КПСС и исполком райсовета горячо поздравляют рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, нашу славную интеллигенцию и всех трудящихся района с праздником — 52-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

На предприятиях, в колхозах и совхозах, в сфере обслуживания и учебных заведениях продолжается социалистическое

соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Райком партии и исполком райсовета желают всем коллективам новых успехов в труде, выражают уверенность, что высокие обязательства, взятые на ленинской трудовой вахте, будут с честью выполнены.

РАЙОННЫЙ КОМИТЕТ КПСС
ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА

ТРУДОВЫЕ РАПОРТЫ ДЗЕРЖИНЦЕВ

ПО 100 ТОНН В ДЕНЬ

Нашим хлеборобам хорошо известна пословица: «Клади навоз густо, не будет в амбаре пусто». И сейчас полным ходом идет вывозка на поля удобрений. Добросовестно трудятся трактористы Александр Асташин и Александр Салов. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки,

за день механизаторы вывозят почти по сто тонн перегноя.

И. ЛУПЯНИКОВ,
нормировщик первого отделения Денисовского совхоза.

Вперед — харьковцы

Самые высокие надои в районе получают сейчас наши животноводы. С начала года они надоили по 2247 килограммов молока от коровы. Еще лучше показатели у работников Харьковской фермы, которые держат первенство в колхозе.

Соревнование колхозных доярок возглавляют К. В. Крапивко, получившая 2501 килограмм молока от коровы, и Е. Ф. Ильина, надоившая за 10 месяцев по 2486 килограммов молока.

В. ГОЛОВИН,
экономист колхоза «Красный маяк».

В ЧЕСТЬ ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ

Вчера в Дзержинском районном Доме культуры состоялось торжественное собрание рабочих и служащих села, посвященное 52-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

С докладом о годовщине Великого Октября, о трудовых свершениях дзержинцев в честь дня рождения Родины и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина выступил первый секретарь райкома КПСС М. Г. Величко.

Затем состоялся праздничный концерт.

ИДУТ НА ПОЛЯ ТРАКТОРЫ

На поля нашего совхоза уже вывезено свыше четырех тысяч тонн органических удобрений. Первенство держит Макаровское отделение, где уже поля получили более двух тысяч тонн перегноя. Неплохо организована эта работа и в первом отделении. На тракторе «Беларусь» тракторист В. Тарасов за день доставляет на поля более тридцати тонн удобрений. Высокой выработки добиваются и трактористы И. Хрячков и В. Сербинович. Бесперебойную погрузку удобрений обеспечивает А. Утин.

«Больше удобрений на полях — выше урожайность сельскохозяйственных культур», — говорят рабочие отделения. Потому и трудятся они так усердно.

А. МАРЧЕНКО,
бухгалтер первого совхоза.
отделения Шеломковского

МНОГО ПРАЗДНИКОВ у нас бывает в году. Каждый из них по-своему светел и радостен. Но празднование годовщины Великой Октябрьской социалистической революции занимает особое место в нашей жизни. С Октябрем у нас связано все самое дорогое и сокровенное. У колыбели молодой республики стоял В. И. Ленин. Октябрь освободил трудящихся от рабских пут, вековой эксплуатации, порабощения, унижения. Он утвердил впервые на земле трудового человека как хозяина своей страны. Таким и предстаешь сейчас ты перед всем миром, гражданин Страны Советов, воспитанник и верный помощник своей славной Коммунистической партии.

Уж так повелось, что еще задолго до заветной даты мы обращаем свои взоры, мысли к Великому Октябрю, готовим достойную встречу. Мы несем ему свою любовь и признательность, а вместе с ними творения рук своих — трудовые подарки. Это освященная годами традиция. В ней высокое проявление заботы каждого советского человека о дальнейшем укреплении и развитии экономики, культуры, оборонной мощи своей Отчизны.

Есть о чем рапортовать Родине в этот радостный день и многим коллективам предпри-

ятий, колхозов, совхозов, передовикам производства Дзержинского района. Наперекор всем трудностям погоды из года в год получают высокие урожаи зерновых труженики Денисовского совхоза. Пятилетний план по продаже зерна государству

МЫ СТРОИМ КОММУНИЗМ

они выполнили еще в прошлом году. Опережают время и колхозники сельхозартеля «Искра». В сентябре они выполнили план продажи молока, в октябре — мяса, за три года завершили пятилетку по продаже зерна. Успешно несут ленинскую вахту рабочие Дзержинского автотранспортного предприятия.

Есть чем гордиться и коллективу передвижной механизированной колонны «Краймежколхозстрой». В августе строители доложили о выполнении пятилетнего плана, накануне праздника — плана нынешнего года.

Пусть каждый трудовой день будет днем ударной ленинской вахты! Этот патристический призыв горячо подержан дзержинцами. Доярка

из «Красного маяка» Е. Ф. Ильина, шофер автотранспортного предприятия М. А. Туровец, шофер передвижной механизированной колонны «Краймежколхозстрой» В. С. Казаченок, вздымщик И. И. Рузбаев, бригадир комплексной бригады Дзержинского леспромхоза Р. Г. Рейтер и многие, многие другие рабочие и колхозники района уже выполнили свои задания на пятилетие.

Трудящиеся района с честью встречают годовщину Великого Октября, уверенно строят свое коммунистическое завтра.

С праздником, дорогие товарищи!

С именем Ильича | МЫ — ЛЕСОРУБЫ

ДОСТОЙНЫЕ трудовые подарки готовят колхозники нашей сельхозартели 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Нам бесконечно дорого имя вождя. С ним мы связываем свою зажиточную и культурную жизнь.

Нынешний год для нас особенно знаменателен. Это год Третьего Всесоюзного съезда колхозников. И к нему члены нашей артели идут с новыми трудовыми достижениями. Еще в прошлом году колхоз выполнил пятилетний план продажи государству зерна. Сверх плана в закрома Родины засыпано 16 580 центнеров.

Развитию зернового хозяйства мы уделяем особое внимание, на протяжении ряда лет добиваемся высоких и устойчивых урожаев. В прошлом году с каждого гектара было собрано по 18,2 центнера зерна. Неблагоприятные погодные условия нынешнего года сказались на урожайности, и все же на ряде участков пшеница дала по 17—18 и даже по 24 центнера с гектара. Урожайность зеленой массы кукурузы составила 126 центнеров с гектара.

Гордятся своими успехами и наши животноводы. Еще в сентябре колхоз выполнил годовой план продажи государству молока. На заготовительные пункты отправлено свыше 3000 центнеров мяса, что превышает план-заказ.

Дарья Василевич трудится на Колонской ферме Денисовского совхоза. Она одной из первых в отделении освоила механическую дойку коров. Ей присвоена квалификация мастера машинного доения второго класса.

За десять месяцев этого года от каждой коровы своей группы Василевич получила по 2151 килограмму молока, а в октябре — по 190 килограммов.

На снимке: мастер машинного доения коров Д. Василевич.

Давно завершена уборка урожая. Думы тружеников полей — о хлебе будущего года. Закончилась подработка зерна в Курайской бригаде

четвертого года пятилетки. Все это — результат напряженного, творческого труда всех колхозников. И в первую очередь механизаторов. Среди них немало ветеранов, отдавших подъему общественного хозяйства многие годы. Молодому пополнению есть у кого поучиться, есть на кого равняться.

Это их заслуга в том, что колхоз одним из первых в районе закончил нынче уборку урожая. Многие комбайнеры значительно перевыполнили принятые социалистические обязательства. Владимир Владимирович Лис, Николай Васильевич Дорошкевич, Петр Алексеевич Абраменко убрали каждый больше 400 гектаров зерновых.

Хорошая основа заложена и под урожай будущего года: засыпаны добротные семена, в лучшие сроки вспахана

зять, вывезено на поля почти пять тысяч тонн перегноя.

На глазах меняется деревенский быт. Колхозники живут зажиточно и культурно. У нас есть где отдохнуть: построен добротный клуб, имеется библиотека, спортзал, стадион. Мотоциклы, стиральные машины, пылесосы, приемники, современную мебель можно встретить во многих колхозных дворах. Гарантированная оплата укрепила уверенность колхозников, сейчас редко кто уезжает в город.

Мы неплохо завершаем сельскохозяйственный год. И уже сейчас планируем добиться новых успехов в году ленинского юбилея.

Ю. СЛОБОДЧИКОВ,
председатель колхоза
«Искра».



колхоза «Россия». Здесь хорошо потрудились сушильщик Петр Константинович Петров. К его работе претензий не возникало. Сменные задания перевыполнялись. И зерно было подработано с хорошим качеством.

На снимке: П. К. Петров осматривает подработанное зерно.

ПОРА СТАНОВЛЕНИЯ

Наш лесхоз — предприятие молодое, существует всего год. Мы еще только набираем силы, но первые успехи уже налицо. Немало сделано по созданию производственной базы. Построили цех ширпотреба, гараж, кузницу, пилораму, заканчивается строительство котельной и сушилки шпешек.

Создается и спланируется коллектив. Хорошо работают мастер цеха лесопиления В. Кожевников, пилорав А. Козлов, рабочие В. Бомбан, В. Нефедов, А. Андропов, М. Маслов. На заготовке леса успешно трудится бригада, возглавляемая Н. Сизоненко. Высокой выработки ежедневно добываются вальщик леса А. Тунгусов, автокрановщик Н. Буденко, тракторист-трелевщик А. Хозяев и другие.

Но у нас еще много и нерешенных задач. Имеются трудности с ремонтом техники, не хватает кадров. Несмотря на это коллектив прилагает все силы, чтобы успешно выполнить социалистические обязательства в честь 100-летия со дня рождения Ильича.

В. КАЛУГА,
директор межколхозного лесхоза.

Ноябрь — начало наиболее интенсивных лесозаготовок. Пять малых комплексных бригад Центрального лесопункта Дзержинского леспромхоза перейдут работать в новый лесной массив. Дорога на новые лесосеки проходит сквозь «черную» тайгу в самые глухие места, где наиболее высококачественная древесина. Скоро мощные МАЗы повезут на нижний склад стволы вековых сосен.

В нашей бригаде пять человек. В тайге, как нигде, очень важна сплоченность коллектива. От труда каждого зависит общий успех. Я работаю вальщиком. Алексей Иванович Васильев — тракторист, Иван Викторович Максименко — чокеровщик, Василий Шевкун — рабочий эстакады, а Борис Иванович Александров трудится сучкорубом. Бригада создана два года назад, когда внедрялась хлыс-

товая вывозка древесины. Мы привыкли друг к другу. Ведь не только вместе работаем, но зачастую и живем под одной крышей.

Хлыстовая вывозка является более совершенной формой организации труда. До этого на лесосеке работали бригады по одиннадцать-двенадцать человек. Разделка производилась по месту валки. Отходы не использовались, а только засоряли лес. Сейчас они идут в дело. Возросла производительность труда, улучшилось качество древесины. Увеличился и коэффициент полезного использования рабочего времени. До внедрения хлыстовой вывозки погрузка на лесовозы производилась автокранами, которые обслуживали трое рабочих. Теперь хлысты грузятся погрузчиком, которым управляет один оператор.

Около девяти лет я работаю бригадиром. А всего в лесу уже 18 лет. За это время изменилось очень многое. В тайгу приходят новые механизмы, облегчающие труд и увеличивающие его производительность. Улучшился и быт лесовиков. На лесосеках, вдали от населенных пунктов теперь есть благоустроенные общежития, столовая.

Пятилетний план нашей малой комплексной бригады — 89 000 кубических метров древесины. А мы дали Родине уже свыше 92 тысяч кубометров. Сейчас ведем подготовку к работе на новом месте. Построили прямо в лесу утепленный гараж на восемь машин, проложили дорогу для лесовозов, заканчиваем строительство магазина. Теперь таежники могут купить необходимое на месте работы.

Р. РЕЙТЕР,
бригадир малой комплексной бригады Дзержинского леспромхоза.

Пятьдесят два года назад над Россией занялась заря новой жизни. Пятьдесят второй раз торжественно отмечает наша страна, все прогрессивное человечество годовщину Великого Октября.

Через века веков
забвенья тень
Не затуманит памяти народа
Наш день рожденья—
двадцать пятый день —
Октябрьский день
семнадцатого года.

Октябрьская социалистическая революция открыла эпоху всеобщего революционного обновления мира — эпоху перехода от капитализма к социализму и коммунизму. Подвиг героев великой революции не померкнет никогда. Из поколения в поколение будет передаваться благодарная память о них.

Каждая Октябрьская годовщина для нас новая вершина, с высоты которой мы оглядываем пройденное, подводим итоги, всыскательно оцениваем достигнутое.

6 ноября 1920 года В. И. Ленин выступал на торжественном заседании Московского Совета, МК партии и МГСПС. Три года минуло к тому времени с октября 1917 года. Позади — разгром внутренней и внешней контрреволюции, тяжелые испытания и славные победы. Но, говорил Ленин, «этого мало, потому что перед нами сейчас стоит вторая, большая половина за-

НАШ ДЕНЬ

дачи... эта вторая задача — труднейшая, строительная, созидательная».

Ни хлеб, ни цемент, ни металл, ни уголь, ни нефть не доставались нам легко. Воля и разум партии, героический труд советского народа превратили Россию в могучую, передовую державу мира. Каждое поколение наследников Октября множит богатства и славу Родины. Вот и в этом году страна получает сотни новых промышленных объектов, миллионы совершенных станков и машин, десятки тысяч жилых домов, миллиарды метров тканей и многое другое.

Известно, как не благоприятствовал нынешний год труженикам сельского хозяйства. Пыльные бури, бушевавшие зимой и летом, засуха, наконец, дожди и ранние холода доставили хлеботорбам ряда районов страны немало тревог, потребовали дополнительного упорного труда. Мы знаем теперь, что земледельцы многих областей, краев, республик наперекор стихии вырастили и собрали неплохой урожай, выполнили план продажи государству зерна и других продуктов.

Нынешняя годовщина Октября празднуется в озарении приближающегося 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина — вождя великой революции, ос-

Таня Маерчук работает сортировщицей на первой ферме совхоза имени Дзержинского. Она определяет сортность яиц, ставит штамп на диетические, аккуратно складывает яйца в ящики. Работа, может быть, и незаметная, но нужная.

Почти каждый день на ферму, где работает Таня, приходит машина. Доверху нагруженная хрупким грузом, она спешит доставить яйца труженикам нашего района, Канска, Красноярска. Те самые яйца, которые сортировала Таня.

Третий год работает комсомолка Маерчук на птицеферме. Она систематически перевыполняет нормы выработки.

На снимке: Таня Маерчук.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.



КАК ЗАВЕЩАЛИ КОММУНАРЫ

Каждый день мы проходим по улицам родного села. Для нас они давно стали знакомыми и близкими. Такими же, какими они были для тех, кто отстраивал эти улицы после пожаров, оставленных в наших местах колчаковскими бандитами.

Нелегко было повести крестьян к новой жизни. Но сумел зажечь людей, вселить в них большевистскую веру Михаил Захарович Лупяников — первый председатель Денисовской коммуны.

Много сил отдал становлению и росту нового хозяйства Илья Прокопьевич Макаров, партизан, теперь почетный гражданин села Денисова.

Стоял у истоков нашего совхоза и Егор Васильевич Данилов, бывший завхоз коммуны. За то, что он хотел хорошей жизни своим детям и внукам, повели его колчаковцы на расвич Тихонов, «тяжеловоз», как его дал ему возможность осуществить свою мечту.

Многое сделал для новой жизни рядовой коммунар Василий Тихонович Тихонов, «тяжеловоз», как его прозвали в деревне за неимоверную силу.

Большое дело начали наши деды и отцы. Мы продолжаем его. Нам выпало счастье строить ту жизнь, о кото-

рой мечтали, за которую боролись первые коммунары. И мы, и наши потомки всегда будем помнить, что они, коммунары двадцатого года, были первыми. Они утверждали новую жизнь.

Будущий год для денисовцев будет особенно знаменателен. Это год столетия со дня рождения В. И. Ленина. Это год пятидесятилетия нашего совхоза. Мы, молодежь, вместе со старшими товарищами готовимся достойно встретить эти даты.

Можно смело сказать, что нашим комсомольцам, всем юношам и девушкам есть чем гордиться, о чем рапортовать юбилею Ильича. Мы умеем и любим трудиться, умеем весело и интересно отдыхать. В общем, все свои силы, знания и умение направляем на то, чтобы быть достойными продолжателями дела денисовских коммунаров.

Расскажем о себе. Оба мы комсомольцы, механизаторы. Михаил Пукалов, например, был первым на вспашке зяби. В лучшие сроки он поднял 230 гектаров, план выполнил на 155 процентов. Виктор Гурбин отличился на уборке урожая. Он только недавно вернулся из армии. И сразу сел за руль машины. А в страдную пору уборки перебрался на новый

комбайн «Сибиряк». Своего отца, передового комбайнера, обогнал. 106 гектаров скошил в валки, намолотил 2170 центнеров хлеба. На его счету и 100 центнеров намолоченных семян люцерны. Таким показателям позавидует любой механизатор.

Успешно выполняют свои обязательства все наши труженики — и полеводы, и животноводы, и механизаторы. Меняется деревенский быт, в совхозе, ведется большое строительство. В этом году выросли два двухквартирных жилых дома, пущена в строй новая механизированная свиноферма в Денисове, молочно-товарная ферма в Колоне.

Во все это вложена немалая доля труда нашей молодежи, комсомольцев. Молодежи жизнерадостной, деятельной, такой, как Виктор Андреев, недавно ставший членом КПСС, носящий звание «Механизатор высокой культуры земледелия». Таких, как А. Белицкий, А. Волковинский, Л. Бураковский, которые своим трудом множат славные дела отцов и матерей, высоко несут звание комсомольца, еще выше поднимают честь своего совхоза, Родины.

В. ГУРБИН, М. ПУКАЛОВ,
механизаторы Денисовского совхоза.

Бежит по дорогам машина

Более десяти лет трудится в передвижной механизированной колонне шофер Владимир Семенович Казаченок. Это один из лучших водителей предприятия. Он бережно относится к технике, умело эксплуатирует ее. Автомобиль у него всегда в исправном состоянии. Вот уже пятый год Казаченок работает на самосвале без капитального ремонта. В любое время суток, в любую погоду можно встретить самосвал, за рулем которого Владимир Семенович.

В. С. Казаченок достойно носит звание ударника коммунистического труда.

В. ГОЛУБЕВА.

Из других хозяйств района на свиноводческую ферму первого отделения Топольского откормсовхоза приезжают за передовым опытом. Здесь на откорме свиней получают самые высокие и самые дешевые привесы. На один килограмм привеса свиноматки затрачивают не более шести кормовых единиц, среднесуточные привесы свиней составляют до 700 граммов и более. Праздник Октября коллектив свинофермы встречает перевыполнением 10-месячного плана производства мяса. В коллективе много мастеров откорма свиней. Среди них Коврова З. Ф., Трифонова Л. И., Ткаченко Н. С., Константинов Г. Е., Сальников Г. П., Кукарь Г. М., Чекунова А. Д., Сальникова Н. К. и Горохова З. Н. (на снимке — слева направо).



РОЖДЕНЬЯ

нователя нашего социалистического государства. В стране ширится всенародное соревнование за достойную встречу ленинского юбилея. Советские люди знают, что лучший способ отметить его — это сосредоточить внимание на осуществлении грандиозных планов хозяйственного и культурного строительства. Основные усилия народа партия направляет на решение актуальных экономических, социально-политических и идеологических задач, поставленных в решениях XXIII съезда КПСС и последующих Пленумов ее Центрального Комитета.

Как и все советские люди, труженики полей и ферм активно соревнуются за досрочное выполнение заданий пятилетки, за увеличение производства сельскохозяйственной продукции. Напряженным трудом встречают они важное событие в своей жизни и в жизни всей страны — Третий Всесоюзный съезд колхозников, который примет новый Примерный устав сельскохозяйственной артели — закон колхозной жизни.

Год 1969-й отмечен большими усилиями Коммунистической партии нашей страны по сплочению рядов и укреплению единства коммунистических и рабочих партий всего мира, всех антиимпериалистических сил. Об этом свидетельствует междуна-

ное Собрание, состоявшееся в Москве в июне этого года. Помня заветы Ленина, Страна Советов — несокрушимый оплот мира и социального прогресса — свято выполняет свой интернациональный долг перед трудящимися земного шара.

В преддверии 52-й годовщины Октября в Советской стране осуществлен новый беспрецедентный бросок в космос: в просторах Вселенной побывали звездные корабли «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8». Мир рукоплескал групповому полету пилотируемых советских космических кораблей. Семь наших космонавтов, находясь на космических трассах, успешно выполнили намеченную программу исследований, экспериментов, наблюдений.

Мы хорошо знаем: блистательные успехи в космосе подготовлены творческим трудом на Земле. Выдающиеся достижения нашей науки и техники — чудесные космические корабли — это живое воплощение самоотверженного труда героического рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции.

Миллионы советских людей 7 ноября выйдут на улицы и площади городов и сел, пройдут под красными знаменами в праздничных колоннах. И это будет яркой демонстрацией новых успехов советского народа в коммунистическом строительстве, демонстрацией его верности делу Великого Октября, идеалам марксизма-ленинизма.

К. ДЕВЕТЬЯРОВ.

О ЧЕМ МЕЧТАЛ МАЛЬЧИШКА

За селом Дзержинское слышен рокот мотора. Он то затихает, то с новой силой разносится среди спящего зимнего леса. Это тракторист механизированной колонны крайнежолхозстроя Сергей Николаевич Бабушкин делает планировку под строительство новых домов.

Одного взгляда достаточно, чтобы понять: за рычагами бульдозера сидит опытный механизатор. Да и как не быть ему опытным, если два десятка лет водит Сергей Николаевич трактор.

— За эти годы пришлось поработать на многих машинах. На этом вот бульдозере третий год завершаю, — замечает Бабушкин.

О себе он говорит скупое. С детства бредил машинами, мальчишкой с утра убежал на колхозные поля с надеждой, что кто-нибудь из трактористов возьмет его в кабину и разрешит потрогать рычаги управления.

В пятидесятом году сбылась мечта. Бабушкин окончил курсы и стал механизатором.

В механизированной колонне трудится седьмой год, носит звание ударника коммунистического труда. Любую работу старается выполнить как можно лучше. А дел у механизатора всегда хватает. Тут и корчевка, и копка котлованов и траншей, и расчистка дорог.

— Если посчитать все вырытые этим бульдозером траншеи да котлованы, — шутит Сергей Николаевич, — то, небось, до центра земли будет яма. Наверняка вон с ту гору, — кивнул бульдозерист в сторону возвышенности с телевизионной вышкой, — земли наворочал.

Обязательства, принятые в честь Великого Октября, механизатор выполнил успешно.

И. ХАМЦОВ.

НА ДЕРЕВНЕ РАССТАВАНИЕ ПОЮТ...



У нас в совхозе уже стало традицией торжественно провожать на службу в армию молодых рабочих. Мы хотим, чтобы этот день на долго остался в памяти будущих воинов.

В этом году проводы в ряды Советской Армии для наших товарищей были особенно торжественны. Ведь они совпали со днем рождения комсомола. В празднично украшенном клубе школы-интерната собрались

виновники торжества, их родители, друзья, ветераны войны, старейшие труженики совхоза. С теплыми словами напутствия к призывникам обратились их отцы и матери, подполковник запаса А. А. Марков. Секретарь райкома комсомола В. Шиянов зачитал наказ молодому воину-дзержинцу. Дирекция совхоза вручила юношам подарки.

— Мы будем твердо стоять на страже Отчизны,

заверили собравшихся призывники. Они обещали всегда помнить во время службы о родном хозяйстве, держать с ним связь.

Этот день был праздником не только для призывников, но и для всей молодежи совхоза. С гордостью называли имена комсомольцев В. Андреева, М. Пукалова, В. Гурбина, А. Белицкого, А. Волконского, Л. Бураковского и других. Все они передовики совхоз-

ного производства, успешно выполняют обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Лучшим из лучших за ударный труд на полях и фермах были вручены Почетные грамоты и подарки.

Закончился наш вечер песнями, играми, танцами.

А. МАЙКОВСКИЙ,
секретарь комитета комсомола ВЛКСМ
Денисовского совхоза.

ПЕСУЩИЕ ЗНАНИЯ

Мария Григорьевна Гончарова — учительница. Иван Кириллович Шемчук — библиотекарь. Оба они делают большое и нужное для коммунистического строительства дело — несут людям знания, оба пользуются заслуженным авторитетом.

В этом году исполнилось 25 лет, как Мария Григорьевна Гончарова дала свой первый урок. За четверть века не одну сотню ребят она научила читать и писать, привила им любовь к знаниям. Сейчас она работает в Дзержинской начальной школе № 3.

17 лет М. Г. Гончарова работает без второгодников. Учительница награждена значком «Отличник



народного просвещения». Мужчина — библиотекарь! Звучит немного странно. Но для жителей деревни Нижней Танаи колхоза «Заря коммунизма» в этом нет ничего странного. Два года работает здесь Иван Кириллович Шемчук. Он любит свое дело. Различные те-

матические уголки, плакаты, книжные выставки можно увидеть в библиотеке. Часто он выступает перед колхозниками с лекциями, беседами. Жители деревни довольны своим библиотекарем.

Фото

В. СТРЕПЕТКОВА.

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ



Волгоградская область. На примере поселка ордена Ленина совхоза «Волго-Дон» отчетливо видно, как сгIRAются грани между городом и деревней. В совхозе 8 магазинов, несколько школ, столовых, детский комбинат. На центральной усадьбе жилые дома со всеми удобствами.

На снимке: в этой квартире живут сов-



хозный электрик Александр Иванович Давыдко, его жена Нина Григорьевна — учительница средней школы и их дочь Марина.

На снимке: в квартире рабочих совхоза Сосняковых. Их дочь Ирина учится в музыкальной школе.

Фотохроника ТАСС.

ИМ ГОВОРЯТ

„СПАСИБО“

Хорошими трудовыми показателями встретили праздник работники прилавка Дзержинского сельпо. На 113 процентов выполнил в октябре план товарооборотов коллектив универмага. Много добрых слов можно услышать о работе продавца из Никольска Матрены Борисовны Коваль. Выше чем на 100 процентов выполнили месячный план и продавцы хозмага Анна Федоровна Анциферова, Александра Васильевна Торжкова и Анна Васильевна Баскакова.

Не только добросовестным трудом, но и вежливым обращением заслужили эти работницы уважение покупателей.

З. ЛАЗАРЕВИЧ.

Дзержинскому автотранспортному предприятию требуются на постоянную работу шоферы, слесари и заведующий клубом. Оплата по договоренности.

Мурминской поисково-разведочной партии срочно требуются электрики, автокрановщики, механик на должность заведующего механическими мастерскими.

Квартирой и общежитием обеспечиваются. Обращаться: Тасеевский район, пос. Буровой, Мурминская ПРП, с 8 до 17 часов.

КИНОТЕАТР „ЗАРЯ“

7—10

УГРЮМ—РЕКА

(3 и 4 серии)

Начало в 6 и 9 часов вечера.

НОВЫЕ СТИХИ

✓ Русские слова

Гордись,
Ведь русские слова
Есть в языках
На всей планете:
Россия, Ленин и Москва,
луна, вселенная, ракета.
Пускай артиклем обрстет,
Другое примет окончанье,
Но русский корень
Не сотрет
Исчезнувшее звучанье.

Евг. ЕРМАЧИХИН.

В моем доме

ТЕПЛО ...

В моем доме тепло
и просторно.
В нем горячая русская печь,
в нем больших три окна,
выходящие к синему лесу.
Но порой одному мне
тоскливо
и грустно.
И когда завывает метель
за окном,
так нужно мне тепло
рук человеческих,
добрых и нежных.

Н. ЧУРБАКОВ.
с. Дзержинское.

✓ ЗОЯ С НАМИ

А ветер хлопья снежные бросает
Он неумный, стонет и ревет.
Ночь... Видится мне, девочка босая,
Там, в 41-м по снегу идет.

Опухли ноги, тяжесть давит тело,
Идет босая прямо по снегам.
Идет, а взгляд пронзительный и смелый
Бросает в дрожь проклятого врага.

Глаза ее, как звездочки, сверкают,
Не сможешь ты, убийца, их закрыть!
О, если б я могла тебя, родная,
От пыток нестерпимых заслонить.

Она сильнее тебя, палачь кровавый,
Ты не убил ее — она жива сейчас.
Она моей родной России слава,
России, давшей миру Ильича.

Над всей землей от края и до края
Его заря знаменная встает.
И Зоя с нами строит и летает,
Мечтает, любит, учится, поет.

ЖИВИ, МОЙ РОДНИК

Сердце «Иди», — просило.
Дорога ж уперлась в тупик.
И жажда мне губы сушила
— Иссяк, обезводнел

родник.
Погибла трава, пожелтела,
Печальной судьбы
островка.

Вдали ж неумолчно звенела
Большая, большая река.
Ко мне этот звон
доносился.

Манил меня, звал за
собой...
Но вот из-под камня

пробился
Опять родничок мой живой.
И струйка его небольшая
Стремится к могучей реке.
И вижу я, как оживает
Трава на моем острове.

Я струйкой живительной
этой
Делиться с другими спешу.
— Родник мой с водою

приветной,
Живи, не иссякни! —
прошу.

С. МАЛАХОВА.
д. Николаевка.

Редактор О. АНДРЕЕВА.

Адрес РЕДАКЦИИ: с. Дзержинское, ул. Кирова, 17.

Типография газеты «Дзержинец» красного управления по печати.

Тираж 3588.

Заказ 724.